

Семків Т. О.

3 курс, факультет авіаційних та космічних систем,

НТУУ «КПІ»

Науковий керівник:

Ларченко М. Л., к.політ.н., доцент

кафедри соціології НТУУ «КПІ»

Патріотичне виховання молоді в умовах політичного конфлікту (ідеї митрополита А. Шептицького)

За сучасних умов, питання відродження духовності українського народу стає надзвичайно актуальним, оскільки без її розвитку неможливий вихід з політичної кризи, у якій наразі перебуває Україна. На протязі української історії справою відродження духовності нації займалися багато видатних постатей. Однією з них був відомий український громадський і церковний діяч, митрополит Андрей Шептицький, що понад усе хотів вберегти молодь від денационалізації та деморалізації. У вихованні високих духовних цінностей провідну роль він відводив культурі та освіті. Шептицький слушно вважав, що виховання духовності повинно відбуватися у якомога ранньому віці, тому цим повинні займатися, по-перше, сім'я, а по-друге, інститути освіти. В останніх мають працювати добрі вихователі та вчителі: освічені, високоморальні та небайдужі. Патріотичне виховання також є функцією позашкільних навчальних закладів, які займаються наповненням дозвілля молоді.

Важливим аспектом виховного процесу вважався і вибір майбутньої справи, якою людина хоче займатися впродовж життя. Шептицький в умовах свого часу уможлиблював бідній молоді фахову ремісничу освіту, щоби вона могла самостійно себе утримувати. Це питання залишається актуальним і на сьогоднішній день, оскільки бачимо, що зазвичай молодь виходить із вищих навчальних закладів без необхідного рівня практичних навичок у своїй професії. Отож, реформування системи освіти є одним із першочергових завдань сучасної України.

Усвідомлення себе як громадянина, як людини та як християнина є необхідною передумовою для успішного розвитку духовності нації. Важливу роль у

цьому процесі відіграє наявна і доступна молоді література, різного роду звернення та листи до громадськості. Митрополит Шептицький часто звертався до українського народу з наступною настановою: «Нехай українська молодь у кожному поколінні видає багато людей совісної й глибокої праці: великих учених, артистів, знаменитих письменників, адвокатів, лікарів, архітекторів, великих промисловців і здібних купців. Нехай кожний виростає на горожанина, праця котрого принесе народові і користь, і славу»[1]. Турботу про майбутнє країни він вважає турботою кожного: молоді людини, її батьків, вихователів та вчителів, а насамперед – своєю. У своїй промові в червні 1939 року Кир Андрей, зокрема, навчає: «В кожна працю треба вкладати ціле своє серце, цілого себе, і то в усіх званнях, бо інакше праця не дає добрих наслідків» [2]. Його праця дала щедрі плоди.

Для Шептицького поняття освіченості, духовності та патріотизму були нерозривними, все це ознаки людини мудрої та доброї, чесною та відданою своїй справі та народу. Таким був і він сам, його життя є найкращим прикладом його ідей: відданої праці, турботи про майбутнє людини та народу, релігійне піднесення як передумова духовного розвитку. Ці ідеї залишаються гостро актуальними і сьогодні, коли єднання народу є необхідною, нагальною справою, яка не може чекати інших часів. Ми маємо повністю усвідомити, що відродження та об'єднання країни неможливе без духовності, історично представленої в Україні християнською культурою. Завданням нашого покоління є піднесення моральності, починаючи кожен із себе та своєї сім'ї, підтримання та відродження тих цінностей, які, на жаль, були у занепаді довгий час окупації та знищення національності українців. Будьмо свідомими цього великого завдання, покладеного на наші плечі часом, ситуацією і Богом, пройдемо цей шлях із гідністю, достойною одного з видатних духовних лідерів України – митрополита Андрея Шептицького.

Список використаних джерел:

1. Митрополит Андрей Шептицький і українська молодь [Електронний ресурс]. Мистецька сторінка. Режим доступу: <http://storinka-m.kiev.ua/article.php?id=649>

2. Митрополит Андрей Шептицький. Біографія [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.mytropolyt.com.ua/biography.html>